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Amt Lebus 5. März 2020 

Gemeinde Podelzig 

Niederschrift  

über die Sitzung des Finanzausschusses Podelzig  

 

Sitzungstermin: Mittwoch, den 04.03.2020 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:15 Uhr 

Sitzungsort: im Deutsch - Polnischen Kulturzentrum, Schulstraße 5, 

15326 Podelzig 

Anwesend: 

 

Vorsitzender 

Herr Holger Ullmann    

 

Mitglieder 

Herr Alfred Nowak    

Herr Robert Raetz    

 

Sachkundige Einwohner 

Frau Simone Ackermann    

Frau Michaela Sader    

Frau Petra Vehlow    

 

 

Nicht anwesend: 

 

Mitglieder 

Herr Dr. Steffen Steiner    

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 

   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 

   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 05.02.2020 

   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 05.02.2020 

   2. Einwohneranfragen 

   3. Beratung zur Anschaffung eines Kita-Handy´s 

   4. Auswertung zu den Gebühren und Zinsen kommunaler Flächen und Immobilien 
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   5. Beratung und Prüfung der Preise für kommunales Bauland 

   6. Beratung zur Durchführung des Amtskinderfest in Podelzig 

   7. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   8. Einwendungen gegen die Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 05.02.2020 

   9. Auswertung der Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 05.02.2020 

   10. Sonstiges 

 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 

 

 

 

1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

Die Einladungen sind ordnungs- und fristgerecht zugegangen. 

 

 

 

 

 

1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 

Es sind keine Ausschließungsgründe angezeigt. 

 

 

 

 

1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

3 von 4 Ausschussmitglieder sind anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

 

 

 

1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 05.02.2020 

Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 05.02.2020 werden nicht erhoben. 

 

 

 

 

1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 05.02.2020 

Kita-Handy 
- keine Rückantwort von Herrn Schulz an Herrn Raetz 
- einmalig ca. 50,00 EUR für die Anschaffung eines Handy´s und pro Monat 5,00 EUR (mit 

Rahmenvertrag) 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die Anschaffung eines Handy für die 
Kita. 
 

 

 

 

2. Einwohneranfragen 
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Keine. 

 

 

 

3. Beratung zur Anschaffung eines Kita-Handy´s 

Siehe Auswertung der Niederschrift. 

 

 

 

4. Auswertung zu den Gebühren und Zinsen kommunaler Flächen und Immobilien 

Herr Raetz verliest die Zahlen zu den möglichen Pachtpreisen von Frau Auer, dazu siehe Anlage 

„Laut Gutachterausschuss MOL in Strausberg 08/2019“. 

 

Frau Ackermann schlägt vor, die Beschaffenheit der Garagen, in Zusammenarbeit mit dem Bau-

ausschuss, zu prüfen.  

 

Die Mitglieder des Finanzausschusses empfehlen die Pachten für die Garagen anzuheben, dazu 

siehe Anlage „Pachtverträge Podelzig“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Beratung und Prüfung der Preise für kommunales Bauland 

Herr Ullmann informiert darüber, dass sich der Bauausschuss derzeit mit der Erschließung von 

Bauland beschäftigt. Nach Auskunft von Frau Auer liegt der Preis für Bauland zurzeit bei 20,00 

EUR pro m² Bauland. 

 

Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung den Preis für Bauland auf 30,00 EUR 

pro m² Bauland anzuheben, da dieser Preis marktüblich ist. Eine geänderte Anpassung wäre nach 

Ansicht der Mitglieder für z.B. kinderreiche Familien und Unternehmer möglich. 

 

Die Vermarktung läuft derzeit über die Internetseite des Amtes Lebus, unter Podelzig – Grund-

stückshinweis, so Herr Ullmann. 

 

 

 

 

6. Beratung zur Durchführung des Amtskinderfest in Podelzig 

 
- Amt ist Ausrichter des Festes 
- A. Nowak und P. Vehlow sowie K. Kerber werden dabei sein 
- GfW = K. Schwander und J. Schubbel = Waffeln backen 
- A. Nowak = Absprache mit Frau Mahlke vom Amt 
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7. Sonstiges 

Kita 

- Kostenvoranschlag für Lampe auf Hofseite der Kita durch Firma Gäbel 

- letzte Kitaausschuss-Sitzung = derzeit 50 % Auslastung 

- Maßnahmen durch Kitaauschuss: Vorschlag Wettbewerb für innovative Kita teilnehmen, 

Erfahrungsaustausch mit Kitaleiterinnen findet immer in jeweiliger Kita statt  

- Vorschlag: Hortkinder könnten z. B. eine Art Sponsorenlauf veranstalten 

- Hortkinder im Ganzen öfter einbeziehen, um für die Kita etwas einzuholen/veranstalten 

- 12.03.2020 um 18:00 Uhr = Lebuser Kulturhaus von Fr. Frackowiak; Thema: Gebühren-

ordnung der Kita Gebühren, R.Raetz nimmt teil, in Abstimmung mit Herrn Mix 

- 10.03.2020, 17:30 Uhr in der Kita = Kitaausschuss-Sitzung im Gemeindezentrum 

(Teilnahme: S. Ackermann) 

- Änderung/Planung des Familiensportfestes; Staffelspiele gewünscht zu ändern 

- mehr Besucher und Gäste ins Boot holen 

- neuer Flyer entwickelt und überarbeitet, sodann finale Fassung und Druck durch Fa. 

Bluesign 

 

Bushaltestelle „Unterdorf“ 

 

- fehlen noch Infos vom Amt für Zone 30 an Haltestelle 

- Empfehlung einer Uhrzeitbegrenzung von 7 bis 17 Uhr 

 

Erfahrungsaustausch 

- Erfahrungsaustausch aller Finanzausschüsse im Amt gewünscht = Herr Bartsch soll 

im Amtsausschuss darauf angesprochen werden 

 

Sitzungsdienst 

- Bitte an Amt Lebus = Protokolle bitte per Email an uns (kein Papier) 

- P. Vehlow bemerkt: Protokolle kommen doppelt, nicht notwendig 

- Hr. Bartsch und Hr. Richter vom Amt Lebus gern einladen zum Finanzausschuss 

 

„Älter werden im Quartier“ 

- „Älter werden im Quartier“ – Fördermittel beantragen (Sportgeräte o. ä.) 

- genaue Kosten fehlen noch, Iris Marggraf 

- mögl. Zuschuss über Landesportbund, Unicef, Sparkasse anfragen – Herr Ullmann 

 

Neujahrsempfang 

- Ca. 90 Teilnehmer, Organisation d. I. Marggraf  

- Vorstellung der Vereine dauerte zu lange 

- Laudationen waren treffend, Präsente sollten alle gleich sein 

- Gastronomische Versorgung nicht eines Empfangs würdig 
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Holger Ullmann 

Vorsitz 

des Finanzausschusses Podelzig 
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